

Ленинское Знамя

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Готовить к севу живое тягло

В этом году перед сельским хозяйством стоят большие задачи. Объем весенне-полевых работ будет значительно больше, чем в прошлые годы. Посевные площади расширяются. Выполнять же эти работы придется в более сложных условиях, при меньшем количестве тягловой силы.

Весенний сев является решающим этапом борьбы за выполнение поставленных задач по повышению урожайности полей, по увеличению производства всех сельскохозяйственных культур и поэтому его нужно провести быстро и хорошо. Чтобы успешно решить эту задачу нужно хорошо подготовиться к весеннему севу, встретить его во всеоружии и, в первую очередь, хорошо подготовить тягловую силу.

Передовые колхозы района, проявляя большую заботу о подготовке к весне, с неутомимой энергией работают над подготовкой семян, инвентаря, большое внимание уделяют состоянию тягловой силы. В колхозе имени Буденного, Хуторского сельсовета, колхозники в основном уже готовы к весеннему севу. Бережно относятся колхозники к коню. Несмотря на большую загрузку конского поголовья, конь в колхозе имеет среднюю убитость. На время весеннего сева для коня выделена броня овса и сена.

Одлако, так готовится к встрече весны не во всех колхозах. В колхозе «1 мая», Бельшевского сельсовета, где ощущается большой недостаток в конной силе, плохо заботятся о подготовке живого тягла. Имея нагрузку пахотной земли 20 га на каждую лошадь, здесь до сих пор все еще только думают начать обучение крупного рогатого скота полевым работам и неизвестно, когда же претворят это в жизнь. Также ничего пока не делают по подготовке крупного рогатого скота к полевым работам в колхозе «Новый быт» этого же сельсовета. Даже хуже, в колхозе преступно относятся к коню, не берегут его. Только на-днях здесь вышли из строя две хорошие лошади из-за небрежного обращения. Ни одна лошадь в этом колхозе за ездовыми не закреплена и никто строгой ответственности за состояние коня не несет, конь в колхозе истощен.

Интересы родины, интересы фронта требуют от колхозников напряженной работы. И большим укором будет колхозу, который не справится с выполнением стоящих задач, который не выдержит экзамена перед родиной и фронтом.

Нужно задолго до сева подготовить все тягло: обучить крупный рогатый скот полевым работам и этим пополнить недостаток в конях, покончить с обезличкой в уходе и использовании коней, имеющей место в отдельных колхозах. Каждый конь должен быть закреплен за ездовым, который бы отвечал за состояние коня, держал его в хорошей упитанности, заботливо ухаживал за ним. Там, где до сих пор не позаботились о выделении кормовой базы на время весеннего сева, должны исправить это, помня, что хорошо упитанный конь — это одно из важных условий успешного проведения весеннего сева.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 февраля

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частично уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В 20 числах февраля на одном из участков фронта Южно-го направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смяли их и вынудили к поспешному и беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена 1-я пехотная дивизия румын, на-

несено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7.500 убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70.000 патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено 1 орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Иовлева захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За 2 дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26.000 винтовочных патронов, свыше 1.000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавлявшая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывающим 200 человек. Гитлеров-

цы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрецов уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2 немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат и направило их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда вступили русские войска. Перед нами встал вопрос: что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен».

Пленный 2 роты 5-го егерского полка 1-й румынской пехотной дивизии Писат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили на половину. Солдат получает хлеб сразу на 3 дня, он с'едает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат».

Отступая из села Кривцово, Курской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Старик-колхозник Савченко задержал 7 фашистов

Была темная ночь, когда в дом 70-летнего старика-колхозника Александра Петровича Савченко в поселке К-п раздался стук в дверь. Старик открыл ее. В избу ввалились 7 немецко-фашистских бандитов, пытавшихся скрыться от преследования советских бойцов. Угрожая оружием, немцы потре-

бовали еды и затем легли спать. Когда немцы заснули, Савченко тихо начал выносить из хаты их оружие. Уже вынесены все винтовки. Вот уже все спрятано. И тогда советский патриот берет гранату, встает у порога и кричит: «А ну, сволочи, вставайте, сдавайтесь, а то сейчас гранату в вас запу-

щу. Живыми не выпущу». Немцы бросились было к месту, где лежало оружие, а его и след простыл.

Александр Петрович сдал плененных им немцев подоспевшим бойцам Красной Армии.

(ТАСС).

27 февраля 1942 года.

Письмо с фронта

Мстить жестоко, беспощадно

На-днях в райком ВКП(б) прислал письмо с фронта бывший работник райфо-коммунист т. Сенников Г. С. В своем письме тов. Сенников пишет:

«Несколько месяцев я нахожусь на фронте. Участвовал много раз в боях, из своего оружия уничтожил уже не мало гитлеровских разбойников. Одна мысль владеет мной — мстить жестоко и беспощадно гитлеровским стервятникам за разоренные города и села, за смерть и кровь советских людей. Никакой пощады врагу!»

С 26 января я нахожусь в госпитале, так как я получил ранение от вражеской мины. Рана быстро заживает, через несколько дней пойду снова в бой. Я еще уничтожу не один

десяток фрицев и гаюсов, пытающихся поработить нашу родину.

Подлый враг ежедневно и ежечасно испытывает силу и мощь Красной Армии. Бьем мы их хорошо, крепко бьем. Бывают дни, что поле, где идет сражение, сплошь покрывается фашистскими трупами. Туда им и дорога!

Я сам видел, как эти звери мучают наших людей, как эти изверги издеваются над женщинами и детьми в захваченных врагом районах. Они вешают и расстреливают колхозников, все отбирают до нитки, а уходя под напором Красной Армии, сжигают города и села. Когда смотришь на следы фашистских преступлений, то хочется ско-

рее идти в бой. Кровь замученных и опозренных зовет к мщению. И мы отомстим им! За все ответит нам гитлеровская сволочь. Кровь за кровь! Смерть за смерть! Пощады врагу не будет!

Меня воспитала партия и я звание члена партии Ленина — Сталина оправдаю с честью. Буду бить врага до последней капли крови, до последнего дыхания. Пока бьется в моей груди сердце, пока руки мои держат оружие я не уйду с поля боя. За Родину, за Сталина, за нашу русскую землю пойду в бой, презирая смерть.

С приветом — лейтенант
Г. СЕННИКОВ».

Повысить темпы лесозаготовок

Включаясь в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии рабочие постоянного кадра Стрелицкого лесопункта брали на себя обязательство ознаменовать славную годовщину новыми производственными достижениями. Свое обязательство лесорубы выполнили. Бригада Гусева Б. К., работающая на заготовке, ежедневно нормы выработки выполняет на 175 процентов.

Заметно повышают производительность труда и другие бригады заготовщиков. Так, например, бригада Соловьева В. П., бригада Малышева В. С. изо дня в день вырабатывают по полторы нормы на человека.

Не отстают от заготовщиков и возчики. Возчики из бригады Воробьева А. И. ежедневно выполняют норму на 150 процентов. С каждым днем повышают производительность труда возчики из бригады Комякова А. Ф. Не так давно эта бригада норму выполняла на 100—110 процентов, а включившись в соревнование имени XXIV годовщины РККА, она стала вырабатывать по полторы нормы в день.

Но так самоотверженно работают еще не все лесорубы и возчики. Достаточно, например, сказать, что ни один колхозник-лесоруб из колхозов Медведовского сельсовета нормы не выполняет. Приехав в лесозаготовку, медведовские колхозники взяли обязательство выполнять норму на 130—150 процентов. Но своего слова не сдержали. Проработав 6—7 дней в лесу, большинство из них выехало домой. А председатель сельсовета тов. Куранов очевидно довольствуется тем, что сделано, ибо он не принимает никаких мер по высылке конной и пешей силы на лесозаготовки. Разве это терпимо, когда из Голубовского, например, колхоза сейчас в лесу работает только одна лошадь, а по графику из этого колхоза должно работать 6 лошадей. Такое же положение с колхозом Гудки, Приволье и с другими. Руководители Медведовского сельсовета потеряли чувство ответственности за выполнение плана лесозаготовок.

Не чувствует ответственности и председатель Вольновского сельсовета т. Ежиков. Он дает немало обещаний полностью выслать конную и пешую рабочую силу на лесозаготовки. Но его слова расходятся с делом. За последнее время почти совершенно не занимаются лесозаготовками такие колхозы, как Морчиха, Вольницы и М.-Мясси-ха.

Такое отношение к выполнению плана лесозаготовок нетерпимо. Сельские советы обязаны обеспечить немедленную высылку в лес рабочей силы, с тем, чтобы в оставшееся время зимних лесозаготовок обеспечить выполнение плана.

ФУРАШЕВ,
начальник Стрелицкого
лесопункта.

Партийная жизнь

Вожаки и организаторы масс

Коммунисты — руководители колхозов Микрихинского сельсовета занимают ведущую роль в решении всех задач, стоящих перед колхозами сельсовета. Как правило, колхозы, где руководителями являются коммунисты, стоят в числе передовых в решении всех хозяйственно-политических задач. Сочетая массово-политическую работу с организационной работой, коммунисты-руководители добиваются первенства в работе, добиваются, чтобы руководимые ими колхозы были передовыми во всем.

Председатель Шарапинского колхоза — коммунист Киселев Ефим Иванович за 1942 год сделал в своем колхозе 6 докладов. Он часто проводит групповые и индивидуальные беседы, по вечерам разъясняет колхозникам сообщения Советского Информбюро, организует громкие читки газет и т. д. Все беседы он тесно увязывает с конкретными задачами стоящими перед колхозом. Такая целеустремленная агитация сказывается на выполнении задач стоящих перед колхозом.

Как только Ефим Иванович провел беседу с колхозниками об участии в сборе теплых вещей, колхозники сразу же включились в это мероприятие. Они сдали мужественным защитникам родины 29 овец, 1½ кгг. шерсти, — полушубок, валенки и много других теплых вещей. Силами колхозниц была организована пошивка вещей, вязание носков, варежек и т. д. Проводя беседы о денежно-вещевой лотерее, тов. Киселев добился, что все колхозники приняли в этом важном мероприятии самое активное участие и быстро внесли деньги наличными.

Колхоз быстро готовится к весеннему севу. Здесь организовано 4 звена, которые под руководством коммуниста Кисе-

лева деятельно готовятся к севу. Ими уже собрано 20 центнеров золы, 10 центнеров куриного помета, вывезено на поля 170 возов навоза. Колхоз полностью засыпал семена, заканчивает ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Большую массово-политическую работу с колхозниками проводит председатель колхоза коммунист Лобов. Его колхоз также неплохо справляется с выполнением хозяйственно-политических мероприятий. Так, например, Хохоновский колхоз за 1941 год сельскохозяйственные заготовки выполнил в числе первых колхозов сельсовета, план развития животноводства 1942 года выполнен, семена засыпаны полностью, колхозники неплохо участвуют в заготовке местных удобрений. Тов. Лобов проводит беседы не только в своем колхозе, но и в соседних колхозах.

Колхоз имени 6-го съезда Советов является одним из передовых. Руководитель этого колхоза — коммунист Лебедев М. Е. опирается в повседневной работе на актив, проводит с активом групповые и индивидуальные беседы. При его помощи в колхозе выросли неплохие передовики сельского хозяйства. Так, например, звеньевая Лидия Зайцева на всех работах выполняет норму на 150—200 процентов. Работа с активом дает возможность т. Лебедеву привлечь к проведению различных мероприятий молодой, растущий колхозный актив, опираясь на который коммунист-руководитель мобилизует всех колхозников и колхозниц на решение конкретных задач, стоящих перед колхозом.

Так микрихинские коммунисты работают сейчас, в дни великой отечественной войны.

И. ПАЛЬМОВ,

секретарь Микрихинской парторганизации.

Коммунисты горсовета не работают над собой

Работать над повышением своего идейно-политического уровня, овладеть основами марксизма-ленинизма, — этим изо дня в день должен заниматься каждый коммунист, каждый кандидат в члены ВКП(б). Но нет системы в этой работе в парторганизации горсовета. Коммунисты этой парторганизации серьезно не работают над собой, многие из них несколько месяцев не брали в руки «Краткий курс истории ВКП(б)». Так, например, кандидат в члены ВКП(б) т. Воронович давно не двигается со второй главы «Краткого курса», член партии т. Судоплатова все еще изучает IV главу.

Причина такого затишья с политическим самообразованием в парторганизации та, что сам секретарь парторганизации т. Калашников не требователен к коммунистам в этом вопросе. На партийных собраниях о политическом самообразовании говорится также походя, специально же этот вопрос на партсобрании давно уже не обсуждался.

В «Горьковской коммуне» за

16 января 1942 года был помещен материал, в котором говорилось, что коммунисты парторганизации горсовета плохо учатся. Сигнал серьезный. Он требовал от руководства парторганизации немедленного принятия мер, серьезной мобилизации коммунистов на коренное изменение отношения к вопросу повышения своего идейно-политического уровня.

Но иначе решен вопрос в парторганизации горсовета. Этот материал был обсужден только через месяц спустя после опубликования в газете, да и то походя, а не специально. Какое же решение принято по этому вопросу — трудно узнать, так как протокол и сегодня лежит у секретаря собрания не оформленным. Только политическим невежеством можно объяснить такое пренебрежительное отношение к сигналам печати, к повышению идейно-политического уровня коммунистов. Напрашивается вопрос — думали ли в парторганизации горсовета серьезно заниматься вопросом политического самообразования?

Все для фронта.



Слесарь-двухсотник Н-ского завода (Москва) С. Н. Карякин за обработкой мн.

Полностью и досрочно

Полные желания всячески помогать стране, фронту в быстрейшем разгроме кровожадного врага, колхозники сельхозартели «Раннее утро», Фабричного сельсовета, досрочно уплачивают военный налог. Колхозницы О. Зеленова, А. Крупина и другие одни из первых полностью внесли всю сумму причитающегося налога. Их примеру следуют многие другие.

— Для фронта мы ничего не пожалеет. Пусть на наши средства построят танки, пушки, пулеметы, самолеты, которые пойдут для быстрейшего разгрома фашистских оккупантов. — с таким настроением, не считаясь со сроками уплаты, колхозники досрочно платят налог.

Д. КОМЛЕВ.

На лучшую подготовку к севу

Деятельно готовится к весеннему севу члены колхозов «Свободный труд» и «Красная гора», Крутцовского сельсовета. В колхозе «Свободный труд» сельскохозяйственный инвентарь колхозники уже отремонтировали, просортировали и проверили на всхожесть семян, звеньевые заготавливают местные удобрения.

На лучшую готовность к весеннему севу развернули соревнование звеньевые колхоза «Красная гора» Павла Ивановича Румянцев и Таисия Петровна Смирнова. Поставленную перед собой задачу — больше заготовить местных удобрений, они выполняют неплохо. На сегодня их звенья собрали больше 30 центнеров золы и 20 цент. куриного помета. Весь семенной материал колхозники отсортировали и проверили на всхожесть.

И. ЛЕБЕДЕВ.

Занятия по агротехнике

В колхозах Сергинского сельсовета развернулась массовая агроучеба. В 14 колхозах соета систематически, раз в неделю, звеньевые изучают основы агротехники. На сегодня со звеньевыми колхозов проведено уже шесть занятий. Агроучебой руководит участковый агротехник В. Захаров.

ЧУВАНКОВ.

Приказ № 1

уполномоченного по борьбе с наводнением по Ветлужскому району

24 февраля 1942 года.

На основании решения Исполнительного Комитета Ветлужского Районного Совета депутатов трудящихся от 2 февраля 1942 г., в целях принятия предупредительных мер по борьбе с наводнением, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Председателю исполкома Ветлужского горсовета, председателям сельсоветов и особенно Макарьевского, Сергинского, Мошкинского, Крутцовского, Микрихинского, Вознесенского, Волыновского и Скулябинского взять на учет затопляемые весенним половодьем жилые помещения и составить план переселения граждан и их имущества в безопасные места.

Взять на учет все имеющиеся материалы и сено в затопляемой зоне, особенно по р. Ветлуге и р. Волу и данные представить мне к 23/III—42 г.

2. Обязать руководителей организаций и председателей колхозов обеспечить вывозку материалов и сена из затопляемой зоны к 25/III—42 г. Предупреждаю, что после указанного срока не вывезенные грузы с затопляемой зоны будут передаваться другим организациям, а виновные привлекаться к ответственности.

3. Председателям горсовета, поссовета, председателям сельсоветов, райдоротделу и дорожно-эксплуатационному участку составить план по охране сооружений: плотин, мостов, водоспусков, трубокамер, колхозных прудов к 5 марта 1942 года, для чего выделить аварийные бригады и прикрепить к охраняемым сооружениям, а также организовать наблюдение за состоянием дорог проложенных по льду и, в зависимости от состояния льда, производить их закрытие. О каждом случае закрытия дорог сообщать лично мне.

4. Райдоротделу, под личную ответственность т. Рябинина, организовать и провести взрывные работы в местах затопления льда, обеспечив своевременную ликвидацию затоплений вблизи наплавного моста. Для производства этой работы немедленно завести необходимое количество материалов.

5. Райпотребсоюз, леспродторгу, сплавучастку завести необходимое количество товаров и продуктов, учитывая невозможность доставки их в момент наводнения и бездорожья.

6. Заведующей райздравом т. Черных разработать мероприятия по оказанию населению медицинской помощи на время бездорожья и на случай наводнения.

7. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на органы Рабоче-Крестьянской милиции.

Начальнику милиции тов. Курочкину ознакомить своих работников с настоящим приказом и с вытекающими отсюда их обязанностями, особенно во время возможного наводнения.

Обязываю председателей горсовета, поссовета, председателей сельсоветов, зав. райдоротделом, начальника милиции представить мне, не позднее 10 марта 1942 года, свои практические мероприятия по исполнению настоящего приказа.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Ветлужскому району, председатель исполкома райсовета — П. МЯСНИКОВ.

За границей

Положение в Греции

В одной из английских газет помещено письмо греческого студента, которому удалось бежать из Греции в Турцию. В этом письме говорится, что продовольственное положение в Греции более ужасно, чем можно себе представить. В Афинах и Пирее день рядовой греческой семьи проходит приблизительно так: вся семья уходит из дома рано утром. Маленькие дети роятся в ящиках для отбросов, выставленных у итальянских и немецких ресторанов, отыскивая остатки пищи. Девушки отправляются на поиски саранчи и полусгнивших капустных листьев. Родители тем временем стараются найти работу,

за которую они могли бы получить немного картофеля или пригоршню риса.

Но несмотря на голод и страдания греческий народ продолжает давать отпор захватчикам. В Фалероне греческие патриоты часто перерезают телеграфные и телефонные провода. Греки потопили также несколько пароходов с немецкими боеприпасами.

В Греции продолжается партизанская война. Она перебралась также и на остров Крит. Население острова ждет лишь удобного момента, чтобы организовать восстание в широком масштабе.

(ТАСС).

Партизанское движение в Югославии

Последние сведения, полученные из Югославии, свидетельствуют о том, что во многих районах страны активизируются операции партизан против немецких оккупантов. Партизаны наносят большой урон оккупантам. На захваченной части Боснии партизаны держат в своих руках города Фоча, Рогатица, Чайнич и Вишеград.

Привывшее из Белграда лицо

рассказывает, что партизаны выгнали также итальянцев из городов Подгорница, Цетинье, Бар (Черногория). В этих районах развернулись многодневные непрерывные бои. Итальянцы, окопавшись в городах Черногории, настолько испуганы, что уже несколько дней ведут непрерывный артиллерийский огонь по окрестным горам.

(ТАСС).

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.